

EL VIGÍA CATÓLICO

DE CIUADDELA

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Redacción, calle de S. Onofre n.º 29.
Y en esta Imprenta.

EN PALMA: Tipografía Católica calle de Fortuny n.º 6

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta revista se publica los miércoles y los sábados al precio de 50 cént. de peseta al mes en la isla
En provincias, 1'30 pesetas trimestre.

ANUNCIOS Y AVISOS. Los suscritores á 5 céntimos por línea. Y las repeticiones á la mitad de precio.
Los no suscritores á 10 id.

SECCION RELIGIOSA.

DOMINGO 10.—✠ Pascua de Resurreccion.
LÚNES 11.—(antes ✠) San Leon el Magno, papa y doctor.
MÁRTES 12.—(antes †) Santos Zenon obispo y Víctor, mártires.
MIÉRCOLES 13.—San Hermegildo rey y mártir.—Anima.

CULTOS.

Domingo 10.—La Misa y el Oficio divino son de la Dominica de Resurreccion, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color blanco.

En la Catedral predica el M. I. Sr. Canónigo Magistrat.

Lunes 11.—En la Catedral predica el Rdo. P. Alegret de la Compañía de Jesús.

A las 6 de la mañana tendrá lugar la procesion para el cumplimiento pascual de los impedidos.

CRÓNICA.

España.

En una de las procesiones del Rosario de la Aurora, celebrada poco há en Valencia, se cometió por algunos desalmados el escándalo de apedrear á los asistentes, llegando al extremo de herir con una piedra al Crucifijo que en ella era llevado, renovando de esta manera aquellos nuevos judios las escenas del Cavario. En vista de este horroroso sacrilegio, uno de los asistentes con un valor que recuerda el de los mártires, se pára y pide á aquellos

malvados que le hieran ántes de maltratar por segunda vez á la imágen del Señor, recibiendo por contestacion aquel valeroso cristiano. un tiro de revólver cuya bala le dejó gravemente maltrecho. ¡Qué maldad! ¡No hay corazon que no se subleve contra tamaña accion!

En nuestro colega *La Lealtad*, leemos las siguientes líneas respecto del valiente herido, que creemos verán con gusto nuestros lectores.

«Convenientemente autorizados por la familia del herido del Rosario podemos asegurar á nuestros lectores, y para que sirva de estímulo á los buenos y de elocuentísima leccion á los malos, que son muchas las limosnas ó donativos que en aquella modesta casa se están recibiendo continuamente. Entre otras, sabemos que el eminentísimo señor cardenal, señor capitán general, algunos señores canónigos, varios eclesiásticos y multitud de particulares, han hecho entrega de considerables sumas, si se atiende el espíritu verdaderamente cristiano con que se hacen, y la inmensa gratitud con que se reciben. Además de todo esto, en el Rosario del domingo y en el *Via Crucis* de la tarde del mismo dia, se colectaron algunos fondos, los que, como en otra parte del periódico decimos, les fueron entregados á la familia del enfermo. Ello habla

muy alto en favor de la inagotable caridad de nuestro pueblo. La casa del enfermo es una romería. Entre las personas que anteayer la visitaron, podemos citar al señor Marqués de San Joaquín; á la señora del dignísimo Capitan general del distrito; al diputado á Cortes y jefe de los izquierdistas valencianos don Enrique Villarroya; á dos barones cuyos títulos no han sabido explicar la familia de Fernando; á dos oficiales de artillería y un teniente coronel de infantería; á varios sacerdotes, caballeros, señoras y gente del pueblo. Todo lo cual, unido á lo que dejamos dicho en los sueltos anteriores, forma una página de oro para la historia de los católicos valencianos, y nos hace repetir aquellas palabras de Jesucristo: «aún hay fé en Israel.»

—Los católicos valencianos léjos de intimidarse por las amenazas, bravatas, insultos, atropellos y hasta por disparos de cohetes y armas de fuego, lo que hacen es sentir cada día más, en sus cristianos corazones, nuevas fuerzas, nuevo vigor, nuevo aliento para proseguir alabando á su Santísima Madre la Virgen del Rosario, en esa hora tan bella, tan poética y tan encantadora en que el sol, rey de los astros, se abre paso entre las sombras de la noche y los crepúsculos del alba. La procesion y cultos celebrados el domingo último en honor de dicha Virgen estuvieron en extremo concurridos. Innumerables fueron las comuniones y otras obras meritorias que se ofrecieron en la iglesia de Santo Domingo por la salud del herido el día 25 en el convento de Catalinas, y para que el Señor conceda á la ejemplar esposa y virtuosa familia de Fernando Navarro, cristiana resignacion y completa conformidad con el divino querer.

En otro número posterior del mismo cólega, leemos además lo siguiente sobre el mismo asunto.

«El herido de la calle de Roterros sigue ocupando la atencion pública, y su casa

continúa visitada por personas de todas clases que se interesan por su estado, y le ofrecen su cooperacion. Anteayer le mandó el Rdo. Sr. Cura de San Salvador la medida de la veneranda imagen del Santísimo Cristo, y se la pusieron al enfermo sobre la herida y sujeta al cuerpo. En todos los conventos de monjas de esta ciudad se hacen oraciones y prácticas por la salud de Navarro. Sus compañeros de Rosario le ofrecen todos los días misas y comuniones. Anteayer le ordenaron los médicos que bebiera un poco de vino en las comidas y habiendo ido á comprarle á las Escuelas Pias, los Padres se negaron á recibir el dinero por ser para el herido del Rosario. Varios médicos de esta ciudad y de los pueblos inmediatos le han ofrecido gratuitamente sus servicios, y dos boticarios se han brindado á facilitarle también gratis los medicamentos. Las hermanas del Hospital remitenle trapos, vendajes é hilas. Varios hombres disputanse el honor de velarle durante las noches. Y por todas partes se repiten los ofrecimientos y las donaciones para el mártir de la fé. Anteayer se constituyó el tribunal eclesiástico en la calle de Roterros, y comenzó á instruir las primeras diligencias. A las preguntas que hicieron al herido el Sr. Bañuelos y el Sr. Banacloche, contestó Navarro con soltura y sencillez; pero repite con frecuencia que perdona de corazón á los asesinos. Esto no lo hacen más que los cristianos. Entre los devotos de la Aurora se habla de celebrar un Rosario solemne, público y extrarordinario, como desagravio de los sacrilegios cometidos en Catalinas por las turbas que apedrearón las imágenes de Jesucristo y de la Virgen, y blasfemaron contra lo más digno y santo. También se proyecta celebrar en Catalinas, por varios católicos, una fiesta de gracias, el día que se restablezca Fernando Navarro Lucia, si Dios le conceda la salud; para cuya funcion se han ofrecido algunos profesores de música, sacerdotes y un ora-

dor sagrado; pero con la condicion expresa de asistir todos gratuitamente.»

—Hace pocos dias fué sorprendido un vecino de Amposta por un lobo que vagaba por las orillas del rio Ebro. Gracias á la pronta persecucion de que fué objeto la fiera por parte de algunos labradores que se presentaron en el sitio de la ocurrencia al oír las voces de auxilio que daba el citado vecino, pudo evitarse una desgracia. Segun noticias, son varios los lobos que recorren las demarcaciones de Amposta y de otros pueblos de la vecina provincia.

Francia.

Entre las muchas infamias que continuamente se están cometiendo en los hospitales secularizados de Paris, refiere *El Univers* que no hace mucho estaba en el hospital Neker una pobre mujer bañada en lágrimas pidiendo confesion; pero le fueron terminantemente negados los auxilios espirituales de la Religion. Este hecho lo ha referido un testigo ocular. Los miserables revolucionarios han expulsado de los hospitales á los ministros del Señor, prometiendo que los socorros espirituales serian concedidos á los enfermos cuando éstos lo solicitaran. De esta manera cumplen sus promesas.

Estados Unidos

La última novedad en los Estados-Unidos es la siguiente, que leemos en uno de sus periódicos:

Una empresa norte-americana proyecta alumbrar con luz eléctrica el Océano Atlántico, colocando 16 faros de gran foco en una extension de 5.000 kilómetros á distancia de 320 unos de otros, de Terranova hasta Irlanda.

De esta manera se evitarán los naufragios en noches de nieblas, por cuya razon creen los iniciadores de la idea, que á su realizacion deben contribuir todas las naciones.

SECCION LOCAL.

LA RESURRECCION DE JESUCRISTO.

¡Con cuánta oportunidad repite hoy la Iglesia esas eternas aleluyas, que inundan de gozo y purísima alegría hasta lo más íntimo de nuestro corazón! Verdaderamente que la Resurreccion de Nuestro Salvador, debe alejar de nuestro ánimo toda idea triste y melancólica ¿y cómo no las va á alejar, si ella es la que puso el sello á todos los vaticinios de los Patriarcas y Profetas, y á todos los milagros del mismo Jesucristo? ¿Cómo no ha de infundir alegría y contento en el corazón del cristiano, si es el áncora de nuestra religion y de nuestras esperanzas, teniendo como tiene el doble carácter de milagro y de profecía? Si, la Resurreccion de Jesucristo es el más estupendo de los milagros y la más asombrosa profecía. Todos los taumaturgos (1) habian obrado por una virtud que no era suya, y en beneficio de otros; ninguno tuvo bastante poder para recobrar su vida una vez perdida, ó no perderla hasta que fuera su voluntad: esto sólo podia hacerlo Jesucristo, porque sólo El tiene el poder divino. Ningun profeta dijo, ni lo que él mismo haría, ni lo que le sucedería, ni pensaría en circunstancias dadas; sólo Jesucristo anuncia todo esto, porque sólo Jesucristo podia tener el conocimiento pleno de todo el porvenir propio y ajeno. Sus enemigos le tendieron mil lazos de asechanzas, le tuvieron rodeado repetidas veces; estuvieron con las piedras en la mano para derribarle á pedradas; le condujeron hasta el borde de un despeñadero para precipitarlo;

(1) Obradores de milagros, ó cosas maravillosas.

en el huerto estaban ya para prenderle, y hasta que no llegó el instante que estaba determinado nada pudieron hacer: Él había dicho pública y privadamente que *resucitaría al tercer día* después de su muerte y al tercer día resucitó.

Sin el gran milagro de la Resurrección ¿quién sabe, si todos los demás milagros que obró Jesucristo, hubieran perdido su mérito? ¿Quién sabe, si su doctrina tan pura y luminosa hubiera llegado á perder su brillo, colocándola entre las meras producciones humanas? Es bien seguro que sin el milagro de la Resurrección hubiera quedado nuestra religión santa privada de uno de sus mayores y mejores testimonios, y según expresión de S. Pablo, vana sería nuestra fé (2) y nuestras esperanzas (3). Por eso quiso Je-

(2) I, Corinth, cap. 15.

(3) Si no temiéramos engolfarnos en una discusión teológica ajena del fin que nos hemos propuesto en este artículo, podríamos probar, siguiendo á Santo Tomás, que la Resurrección del Salvador es causa de la nuestra y por ende fundamento ó motivo de nuestras esperanzas. No queremos, sin embargo, privar á nuestros lectores del siguiente trozo, en que el Doctor Angélico resume las pruebas que dá de esa verdad, y contesta á los argumentos por él mismo presentados para rebatirlos después, contra la proposición que sienta: «Lo primero en un género es causa de cuanto viene en seguida, según dice Aristóteles. Ahora bien; la Resurrección de Cristo fué la primera resurrección verdadera, porque resucitó por su propio poder. Por consiguiente es preciso que la Resurrección de Cristo sea causa de la nuestra, lo cual hace decir á S. Pablo: *Cristo resucitó de entre los muertos primicias de los que duermen. Porque como la muerte fué por un hombre, también por un hombre la resurrección de los muertos.* Y con razón; porque el principio de la vida del hombre es el Verbo de Dios, de quién se dice: *En tí está la fuente de la vida.* Por lo cual el mismo Evangelista dice: *Así como el Padre resucita á los muertos y les dá vida, así el Hijo dá vida á los que quiere.* Ahora bien, el orden natural de las cosas que Dios ha establecido exige que toda causa obre primero sobre lo que tiene más próximo, y

sucristo que su Resurrección gloriosa quedase apoyada en pruebas decisivas é inequívocas, y consignada en testimonios indelebles. Y porque ella es la piedra fundamental de nuestra fé y de nuestras esperanzas, por eso han dirigido contra ella todos sus esfuerzos la impiedad y los enemigos todos del cristianismo. Esfuerzos vanos, que vienen á estrellarse contra las inconcusas pruebas que la testifican, y que la hacen más gloriosa, más cierta, cuanto mayores y más fuertes son los ataques que se le dirijen.

Mucha es la tibieza é indiferencia religiosa en algunos cristianos; muchos los que se complacen en impugnar la fé por capricho; muchos también los que validos de alguna disposición y conocimientos se lanzan temeraria é inutilmente á contradecir y refutar los más altos misterios, como el de la Resurrección, cuando conocen sobre todo que no han de poder ser vencidos por sus contrincantes: pero si esos cristianos tibios, y esos mismos cristianos también que con sobrada ligereza y temeridad se manifiestan hostiles á las más sublimes verdades, presenciaran una lucha de discusión ardiente y acalorada, ó serena, pero razonada con todo el rigor de la más severa lógica, entre un católico que conozca á fondo su religión y sus misterios y un enemigo del catolicismo; pero un enemigo fuerte por el vigor

por medio de ello, obre sobre las cosas que están más distantes. Así es que el fuego calienta primero el aire que está cerca de él, y por el aire á los cuerpos que se hallan á cierta distancia. Y el mismo Dios alumbra primero las sustancias más inmediatas á él, y por ellas las más apartadas, como dice S. Dionisio. Por tanto el Verbo de Dios concede la vida inmortal al cuerpo que le está naturalmente unido, y por medio de él, obra la resurrección de todos los demás.» (Santo Tomás, Suma, 3.ª parte, cuest. LVI, art. 1).

de su palabra; por lo fluido y seductor de su lenguaje y por lo vasto de sus muchos y profundos conocimientos en todos los ramos del saber humano; si se oyera y viera en fin al católico ir pulverizando uno por uno los argumentos y razones de su contrario, y á mayor abundamiento alegar á su favor razones sin réplica; ¿qué dirían los cristianos tibios y los atrevidos que motejan, ridiculizan y desdeñan lo que ignoran y no entienden? A buen seguro que se abochornarían de haber sido tan ligeros y tan débiles.

Esta lucha, pues, y esta victoria que parece una mera suposición, es una patente realidad. Desde que Jesucristo resucitó se viene luchando contra su Resurrección y hasta contra su muerte: más la Iglesia, á quien está encomendado el depósito de las eternas verdades la sacó siempre victoriosa: sus hijos y sus ínclitos doctores han entrado mil veces en lid abierta con sus enemigos, que se han retirado siempre derrotados y confundidos en el campo mismo que ellos habían escogido.

G. V.

El domingo próximo pasado tuvo lugar en uno de los salones de la casa del Sr. Trémol, Delegado del Gobierno en esta isla, una reunión electoral para tratar de un asunto que afecta á la administración municipal, procediéndose al nombramiento de una Junta nominadora que deberá formular la candidatura de los siete concejales que han de ser renovados en las próximas elecciones. Dicha Junta la componen los señores que á continuación se expresan:

- Sr. Conde de Torre Saura.
- D. Joaquin Comellas Monjo.
- » Gabriel Moll Mercadal.
- « Bernardo J. de Olives.

D. José Leon García.

» José Moll Vives.

» Andrés Faner Rosas.

» Andrés Triay Maurant.

» Bartolomé Salord Gelabert.

» Juan Gelabert Jover.

» Juan Mercadal Capó.

» José Capella Fornaris.

Esperamos que la Junta inspirándose en los elevados sentimientos de imparcialidad y patriotismo, elegirá individuos dotados de las cualidades indispensables para desempeñar como es debido los cargos municipales.

Movimiento de la población ocurrido durante el pasado mes de Marzo.

Nacimientos.	20
Matrimonios	4
Defunciones.	16

Los albañiles deberían para su provecho atemperarse siempre á la siguiente ordenanza municipal que leemos en nuestro cólega *El País*:

«Art 38. En la construcción de toda fachada de casa deberán formarse precisamente andamios. Estos se compondrán de tres tablonés de á 46 milímetros de grueso, con un pasamano á la parte exterior, de 1 metro 11 centímetros de altura sobre los tablonés con pies derechos situados á distancia entre sí de 1 metro 20 centímetros. Las almas de dichos andamios serán de sesmas cuando menos, con sus aprestos correspondientes y los procentes, que habrán de ser por lo menos de madera de á ocho, estarán clavados en las almas y sujetos á los maderos del suelo, con ligaduras de lia de esparto en ambos extremos.»

Observa un diario malagueño que muchas de las personas que en Carnaval llevaron caretas francesas de pasta

fina, llamadas de porcelana, sufren ahora en la cara una granulación especialísima, y algunas grave afección á la vista. Otras que usaron nariz postiza de la misma pasta, tienen la nariz inflamada y llena de granos, sin atreverse á salir á la calle.

Al pasar nuestros lectores su vista por estas líneas, habrása ya oído el vibrante y magestuoso doblar de las campanas, el estampido de los tradicionales disparos y visto ondear graciosamente el pabellon nacional sobre los edificios del Estado. Hasta ayer, todo era luto, todo llanto todo ansiedad y opresion de espíritu: hoy todo es consolador, todo nuevo, todo jovial y risueño. Es que nuestra madre la Iglesia celebra el gran acontecimiento de la resurrección del Salvador. Las aleluyas y cánticos de júbilo que hoy resueñan bajo las bóvedas sagradas, han sucedido á los lastimeros ayes de Jeremias y á las vestiduras de afliccion y de dolor, las blancas y de gala, con lo cual nos dá claramente á comprender la Iglesia su inmensa alegría y regocijo que por tan fausto acontecimiento está inundada.

Alegrémonos en este dia que el Señor ha hecho, dia de los dias, fiesta de las fiestas, dia de gloria y de triunfo para la Cabeza y sus miembros. Unámonos pues á la Santa Iglesia en este tiempo Pascual, y repitamos llenos de alborozo una y otra vez: ¡Alleluya! ¡Alleluya!

Las bellisimas funciones sagradas de esta semana, hanse celebrado en la Catedral y demás iglesias, con la suntuosidad y esplendidez de costumbre. Apesar de no hallarse completamente bien de salud nuestro Excmo. Prelado, ofició de pontifical el juéves santo y consagró los santos Óleos. En la tarde del mismo dia, el M. I. Sr. Dean lavó

los piés á doce pobres ancianos, predicando despues un sentido discurso sobre esta tiernísima ceremonia el Rdo. P. Alegrete. El viérnes santo ofició el Sr. Dean, siendo de admirar atendida su avanzada edad desempeñe con tanto esmero y exactitud estas cargas de su ministerio. En la mañana respectiva de los referidos dias, ocupó su puesto de distincion la Corporacion municipal, estando la Catedral materialmente atestada de fieles.

Merced al tiempo relativamente bueno que á intervalos hemos gozado en los pasados dias, los Sagrarios viéronse muy visitados y la procesion de la noche del viérnes muy concurrida.

Este mediodia, las campanas de la Catedral han anunciado á este vecindario, el solemne oficio de Pontifical que Dios mediante celebrará mañana el Excmo. Sr. Obispo.

He aqui un hecho que recomendamos á la prensa libre-pensadora.

El dia 2 del próximo pasado mes, en el Portazgo de Roussillon, una desgraciada mujer de 76 años que vivia en concubinato, decia viendo salir de la iglesia las personas que habian asistido al oficio vespertino. «¡No cayera el techo en esa *barraca* para aplastar á todos esos clerizontes y botarates! Segura estoy que no habia de cojerme debajo».

Así ha sido en efecto; pero á la mañana siguiente se la sacó *aplastada* de entre los escombros de su casa, que se habia desplomado durante la noche.

Excusado es decir á nuestros lectores que la repugnante viejecilla mereció los honores de ser *enterrada civilmente*.

A instancias de los comités nacionales para la Exposicion vaticana, los

Gobierno de París, Viena, Berlin, Bruselas, Madrid, Lisboa y algunos de América se han dirigido al de Italia pidiendo la exención de los derechos de aduanas para los objetos que vayan á aquel gran certamen piadoso y universal.

«Un amigo escribe desde Iloseta á *La Opinión* participándole que el día 18 de Marzo falleció en aquel pueblo doña Magdalena Ramon y Coll, que, según su partida de bautismo, nació el día 22 de Abril del año 1781 en dicho pueblo, de modo que al morir tenía la citada Ramon la friolera de 105 años 11 meses. Añádese en la carta que, á pesar de sus muchos años, conservaba todavía toda la dentadura y los sentidos bastante regulares, ménos el de la vista, que hace una porción de años que había perdido. Llama la atención en el Cementerio rural de esta ciudad el cadáver de una anciana de 81 años de edad que anoche cumplieron quince días que está en aquel depósito, sin que hasta ahora presente señal alguna de descomposición.»

Segun un astrónomo, el próximo mes de Mayo se distinguirá como ninguno en este año, por el buen tiempo, pues con excepcion de dos ó tres días de lluvias generales la bonanza será completa y como nunca. En cambio, pronostica otro que á pesar de la temperatura primaveral de que se disfruta en una gran parte de Europa, aún han de caer espesas nevadas, recrudesciendo el tiempo con frios muy intensos.

Asegura un diario que varios amantes de las glorias patrias y muchos escritores catalanes tratan de organizar una visita á la isla de Mallorca, á la que concurrirán algunos naturales de

las regiones valenciana, rosellonesa y prevenzal.

Reses matadas durante el próximo pasado mes de marzo.

Beceros	33
Ternerías	19
Carneros	176
Ovejas	13
Cabras	39

Total 280

Movimiento ocurrido en la Estacion telegráfica de esta ciudad durante el pasado mes.

226 telégramas expedidos.

182 recibidos.

Últimas noticias según los telegramas publicados por varios periódicos.

Ha sido encontrado en el Congreso de Diputados un nuevo petardo.

La voladura del polvorín de Cañete ha ocasionado un muerto y tres heridos.

El Consejo de Ministros ha acordado que los indultos que concederá la Corona el Viernes Santo comprenda solamente á sentenciados de la Península.

Se halla enferma de gravedad la Reina de Suecia.

El nuevo Ministerio italiano se niega á reconocer la alianza verbal entre Italia, Austria y Alemania.

La voladura del polvorín de Cañete ha causado un muerto y dos heridos.

La Regencia de Bulgaria ha declarado el estado de sitio en todo el territorio por la agitacion del Afghanistan, que se atribuye á manejos de Rusia.



VARIEDADES

CHARADAS.

1.º

Alegrémonos, cristianos,
Y exclamemos con ternura:
Jesús ha resucitado.....,
¡Aleluya! aleluya!
¡El que ayer muerto se hallaba
En humilde sepultura,
Hoy sale de ella triunfante
Volviendo á la *tres segunda!*
¿Quién habrá que en tu *tres dos*
Lo haya jamás *tercias una?*
Ved como un ángel levanta
La gran losa de la tumba
Después que resucitó Cristo
Con deslumbrante hermosura.
¿Y habrá *prima dos tres cuatro*
Entre todas las criaturas
Quien intente maltratarle
Con afrentosas injurias,
Siendo así que por nosotros
Dió su *tercera segunda?*
No lo maltratemos más...
Y amémosle con fé pura,
Mientras gozosos cantamos
Aleluya! aleluya!

PLÁCIDO.

2.º

Tiene *cuarta prima dos*
En *Todo una cuarta prima*
Con una *prima segunda*
Del ingenio maravilla.
Nada *prima cuarta* de ella;
Pero no la cambiaria
Con todita la *dos cuarta*
Que se recoge en las Indias.
Si *cuarta primera* pronto
A su nieto el organista,
Con la mayor complacencia
Se la regala en seguida
Con *dos cuarta prima cuarta*
Y *dos tres prima*avecilla
Cuyos sonoros gorgoros
Son su encanto y su delicia.

JUANITO JAQUECA.

3.º

Maldijo un día á *primera*
Su padre, amado de Dios;
Segunda le sigue en pos,
Y..... no busques la *tercera*,
Pues la charada acabó.

JUANITO JAQUECA.

4.º

Pocos son los que *tres dos*
Que sean *prima dos tercias*:
En cambio.... ¡Cuánta *dos tres*
Primera tercia primera!

JUANITO JAQUECA.

5.º

Solucion á la charada 3.º

A Juanito Jaqueca

¡Cuán verdad es, caro amigo,
Que con *prima pe-ni-ten-cia*,
Alcanzar todos podemos
La paz y la dicha eterna!
¡Dichoso aquel que *una dos*
A menudo su conciencia,
Con el baño saludable
De la santa *penitencia!*
¡Feliz aquel que *segunda*
Con alma limpia y sincera,
A recibir de los Ángeles
El Pan con gran reverencia!
¡¡Infeliz del que no se haya
Prima segunda tercera!
Ya por miedo al *que dirán*
Ó sea por negligencia!!
Pues *ni* de cristiano el nombre
Tan sólo éste mereciera,
Por faltar á lo que manda
Nuestra Santa Madre Iglesia.

AGAPITO DE LA TORRE.

Mahon 6 de Abril de 1887.

(Las soluciones, el sábado próximo.)

Solucion á las charadas del sábado anterior.

1.º

TE-RRE-MO-TO.

2.º

A-LA-BAR-DE-RO.

3.º

PE-NI-TEN-CIA.

Imprenta de Salvador Fábregues, Plaza Nueva n.º10.